
Задание: Выполнить практическую работу 

 

Практическая работа  
Тема «Учет расчетов с разными дебиторами и кредиторами» 

 

Задание 1.  Организация реализует собственную продукцию торговой фирме. Согласно 

условиям договора продукция должна быть оплачена покупателем в течение 14 дней 

после ее получения. За каждый день просрочки организация-поставщик начисляет 

неустойку 1% от суммы сделки. Стоимость реализуемой продукции — 168 000 руб. 

Оплата произведена покупателем на 10 дней позже срока.  

Отразить операции на бухгалтерских счетах, рассчитать сумму претензии 

покупателям. 

Решение: 

Содержание операции Сумма Дт Кт 

Предъявлена претензия (неустойка) покупателю 

(168000 * 1% : 100% * 10 дней) 

   

Получена оплата претензии    

 

Задание 2.  Организация застраховала здания сроком на один год. При заключении 

договора уплачен страховой взнос — 50 000 руб. Через некоторое время здание было 

уничтожено при пожаре. Стоимость здания по данным учета — 1 500 000 руб. Сумма 

начисленной амортизации — 200 000 руб. Размер страхового возмещения составил 1 000 

000 руб. 

Отразить операции по  страхованию и возмещению ущерба на счетах.  

Решение: 

Содержание операции Сумма Дт Кт 

1. Перечислен страховой взнос    

2. Списаны потери по страховым случаям (при 

порче застрахованного имущества) 

(1 500 000 – 200 000) 

   

3. Получены страховые возмещения от страховой 

компании  

   

4. Списаны не компенсируемые страховыми 

возмещениями потери от страховых случаев  

(п. 2 – п.3) 

   

 

Задание 3.  Организация получила в кассу квартплату от своего работника, 

проживающего в общежитии в размере 2000 рублей.  

Отразить операции на бухгалтерских счетах.  

 

Задание 4.  Организация заключило договор с ООО «Феникс» на поставку материалов. 

При оприходовании было выявлено, что качество материалов не соответствует указанным 

в договоре. Организация выставила ООО «Феникс» претензию на сумму 11 000 руб. 

Поставщик признал претензию и оплатил полностью.  

Отразить операции по учету расчетов по претензиям на бухгалтерских 

счетах. 

 

Задание 5.  Сотрудник Леонов не смог вовремя получить зар. плату, т.к. находился в 

командировке. Кассир депонировала его заработную плату в сумме 16 000 руб. и внесла ее 

на  расчетный счет депонированную заработную плату. После приезда из командировки 

сотрудника кассир получила депонированную зар. плату с расчетного счета и выдала ее из 

кассы Леонову. 

Отразить операции на бухгалтерских счетах.  



 

Задание 6. 26.01. из заработной платы Данилова Виталия Андреевича  по 

исполнительному листу удержали 2200 руб. алиментов и выдали эту сумму из кассы его 

бывшей жене. Составить бух. проводки. 

. 

Задание 7. Составить бухгалтерские проводки по учету расчетов с разными дебиторами и 

кредиторами: 

1. Начислена задолженность жильцов по квартплате - 10 500 руб. 

2. Отражается задолженность за доставку материалов транспортной организацией - 

16 780 руб. 

3. Прочая кредиторская задолженность списана по истечению срока исковой 

давности - 890 руб. 

4. Начислены проценты по полученным  займам работникам - 12 300 руб. 

5. Прочая дебиторская задолженность, по которой истек срок исковой 

давности списана на внереализационные расходы - 9070 руб. 

6. Выдана из кассы депонированная заработная плата - 12300 руб. 

 

 

Критерии оценки: 

Оценка «5» - правильно, без замечаний выполнены все 7 заданий. 

Оценка «4» - правильно, но с небольшими замечаниями выполнены 7 заданий или 

выполнено правильно 6 заданий  

Оценка «3» - выполнены все задания, но есть грубые ошибки; выполнено 5- 4 задания 

Оценка «2» - выполнено менее 60% работы, менее 3 заданий 

 
 


